Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Abril 2016

Problema 1 (2 puntos) Sean A y B dos sucesos de un experimento alea-
torio, tales que P(A) = P(A|B) = 0,25y P(B|A) =0,5. Calctlese:

a) Estudiese si los sucesos son independientes

b) P(AU B)
Solucidn:

a) P(B|A) = P00 — P(BNA) = P(B|A)-P(A) =0,5-0,25 = 0,125
P(AIB) = 558 — P(B) = %52 = 0,5
P(A)-P(B)=0,25-0,5= 0,125 luego los sucesos son independientes.

b) P(AUB) = P(A) + P(B) — P(ANB) = 0,25+ 0,5 — 0,125 = 0,625

Problema 2 (2 puntos) La capacidad vital forzada es una medida para
calcular el volumen de los pulmones de las personas adultas que se puede
aproximar por una variable aleatoria X con una distribucién normal de
media desconocida p y desviacién tipica 1 litro.

a) Se tomo una muestra aleatoria simple de 144 personas adultas que
dieron una media de capacidad vital forzada de 4 litros. Determinese
un intervalo de confianza al 95 % para u.

b) ¢ Cudl es el error maximo cometido en la estimacién de p por la media
muestral obtenido a partir de una muestra de tamafio 81, con un nivel
de confianza del 99 %?

Solucion:

N(p;1)
a) n=144,FT=4,0 =34,5y 2,2 = 1,96

o 1
o g = L0
IC=(z—-E,T+ F) = (3,84,4,16)

E= 1,96 =0,16

b) Tenemos n =81y z, /5 = 2,575:

1
E = za/Q% = 2575 = = 0,286



Problema 3 (2 puntos) Se ha cometido un delito. La probabilidad de que lo
haya cometido un varén es el doble de la de que lo haya cometido una mujer.
Por otra parte, la probabilidad de que al examinar un area determinada de
la huella dactilar de un varén se encuentren 15 crestas es 0,26, mientras que
en una mujer es 0,04.

a) Calcilese la probabilidad de que una huella encontrada en la escena
del delito tenga 15 crestas en el recuento de dicha area.

b) Se ha encontrado en la escena del delito una huella dactilar con 15
crestas en esa area determinada. ;Cudl es la probabilidad de que dicha
huella pertenezca a un varén?

.’
Solucién:
e 15c
v
23 L] Ni5C
13
0,64 isc
M
0,96 NI5C

2)

2 1
P(15C) = P(I5C|V)P(V)+P(15C| M) P(M) = 3-0,26+35-0,04 = 0,187

b)

P(15C|V)P(V)  5-0,26

P(V15¢) = P(15C) 0,187

= 0,927

Problema 4 (2 puntos) El peso en kilogramos de la cabeza humana en
adultos se puede aproximar por una variable aleatoria con distribucién nor-
mal de media p desconocida y desviacion tipica 0,75 kilogramos.

a) Una muestra aleatoria simple de 16 individuos a los que se les ha reali-
zado una densitometria, prueba diagnéstica que permite medir el peso
de la cabeza, proporcioné una media muestral de 5,137 kilogramos.
Determinese un intervalo de confianza al 98 % para pu.

b) (Cudntas densitometrias como minimo deben realizarse para que el
error maximo cometido en la estimacién de p por la media muestral
sea menor que 100 gramos, con el mismo nivel de confianza del 98 % ?



Solucién:
a) n =16, X = 5,137 como Zaj2 = 2,325

o 0,75

E = Za/2% = 2,325\/E

IC = (X —E,X +E) = (4,701,5,573)

= 0,436

b) Tenemos z, /5 = 2,325 y £ = 0,1:

0,75

NG

Problema 5 (2 puntos) Las probabilidades de que cinco jugadores de ba-
loncesto encesten un lanzamiento de tiro libre son, respectivamente, de 0,8;
0,9; 0,7; 0,9; 0,93. Si cada jugador lanza un tiro libre siguiendo el orden
anterior y considerando los resultados de los lanzamientos como sucesos in-
dependientes, calciilese la probabilidad de que:

0.75
— n> (23252
”—<’ 0.1

9

2
0,1 =2,325 ) = 304,066 = n = 305

a) Todos los jugadores encesten su tiro libre.

b) Al menos uno de los tres primeros jugadores enceste.
Solucién:
a) P(Todos encestan) =0,8-0,9-0,7-0,9-0,93 =0,4218

b) P( al menos uno de los tres primeros encesta ) = 1 — P(ninguno de los
tres encesta ) =1—-0,2-0,1-0,3 =0,994



